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RAPORT

Lansarea dezbaterii publice privind 

Strategia Națională pentru Dezvoltarea Durabilă a României
5 iunie 2018, București
Departamentul pentru Dezvoltare Durabilă din cadrul Secretariatului General al Guvernului, împreună cu Agenția pentru Dezvoltare Regională București-Ilfov au organizat în data de 5 mai 2018 evenimentul de lansare a dezbaterii publice privind Strategia Națională pentru Dezvoltarea Durabilă a României, care stabilește cadrul național de implementare a obectivelor de dezvoltare durabilă ale Agendei 2030. Evenimentul a avut loc în București, la Palatul Victoria – Sala Dobrogea, începând cu ora 12.00.
La evenimentul din 5 iunie au fost prezenți reprezentanți ai agențiilor pentru dezvoltare regională București-Ilfov, Sud-Est, Sud-Muntenia, Sud-Vest Oltenia, Nord-Est, reprezentanți ai Ministerului Mediului, Ministerului pentru Mediul de Afaceri, Comert si Antreprenoriat, Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, Gărzii Naționale de Mediu, Administrației Fondului de Mediu, Administrației Naționale de Meteorologiei, Agenției Naționale pentru Arii Protejate, Institutului European din România, membrii echipei Departamentului pentru Dezvoltare Durabilă din cadrul Secretariatului General al Guvernului,.
Subiectul principal de dezbatere a fost proiectul de revizuire al Strategiei pentru Dezvoltare Durabilă a României și acțiunile suport în cadrul procesului de revizuire.

În deschiderea evenimentului au luat cuvântul domnul consilier de stat László Borbély, coordonatorul Departamentului pentru Dezvoltare Durabilă și doamna Claudia Ionescu, șef Departament Promovare Regională și Investiții din cadrul Agenției pentru Dezvoltare Regională București-Ilfov (ADRBI).

Domnul László Borbély a mulțumit celor prezenți în sală pentru interesul de a participa la prima dezbatere despre proiectului de revizuire și reprezentanților ADRBI pentru sprijin în organizarea evenimentului. De asemenea, Doamna Claudia Ionescu a mulțumit participanților pentru prezență și Departamentului pentru Dezvoltare Durabilă pentru oportunitatea de a se implica activ în această acțiune, exprimându-și convingerea că în urma dezbaterilor vor rezulta idei utile pentru forma finală a Strategiei.
Domnul consilier de stat László Borbély a făcut o prezentare a stadiului revizuirii și a evenimentelor importante care s-au desfășurat din momentul lansării oficiale a procesului de revizuire. A nominalizat importanța unei alte acțiuni, strâns corelată cu revizuirea strategiei și anume redactarea Raportului Național Voluntar, care este în responsabilitatea Ministerului Mediului și în care doamna Luminița Ghiță, prezentă la dezbatere, este implicată. În acest raport, România trebuie să prezinte în iulie 2018, la la New York, la Forumul Politic la Nivel Înalt privind Dezvoltarea Durabilă (HLPF 2018), stadiul implementării la nivel național ale obiectivelor de dezvoltare durabilă (ODD) din Agenda 2030.
Domnul László Borbély a punctat succint evenimentele internaționale care au condus la realizarea Agendei 2030 și a acțiunilor suport pentru asumarea și implementarea principiilor de dezvoltare durabilă la nivel internațional, regional (european) și național. A punctat și faptul că România trebuie să se alăture efortului statelor membre UE de a contribui la realizarea Raportului de Reflexie pe care Comisia trebuie să îl finalizeze în 2019, în timpul președinției României la Consiliul Uniunii Europene. Una dintre acțiunile asumate de România, în timpul președinției europene, este organizarea întâlnirii la nivel inter-regional, pe tematica ODD 17 Parteneriate pentru realizarea obiectivelor, în 9 aprilie 2019, organizată cu sprijinul Ministerului Afacerilor de Externe, la care vor participa reprezentanți ai UE, Balcanii de Vest, Parteneriatul Estic și Asia Centrală. Se vor purta discuții la nivel de miniștrii de externe, cărora li se vor alătura diferite agenții internaționale, inclusiv ONU care reprezintă societatea civilă și organizații think tank.
În prezentare, domnul László Borbély a subliniat meritul Parlamentului României, care a fost primul din cele 170 membre ale Uniunii Interparlamentare care și-a declarat susținerea pentru Agenda 2030. A continuat cu prezentarea Departamentului pentru Dezvoltare Durabilă, înființat în 2017, în interiorul aparatului de lucru al Prim-ministrului.
Domnul László Borbély a revenit asupra revizuirii strategiei, prezentând modul de colaborare cu toți actorii și în mod special ministerele, mediul academic și ONG-urile, care se vor implica ulterior în implementarea strategiei, crearea structurii instituționale prin nuclee de dezvoltare durabilă la nivelul instituțiilor publice și modalitățile de stabilire a setului de indicatori și identificare a proiectelor de dezvoltare durabilă din diferite domenii, respectiv a surselor de finanțare. A prezentat structura pe capitole a strategiei și pașii care urmează, până la aprobarea strategiei și finalizarea setului de indicatori pentru urmărirea implementării.
Domnul László Borbély a finalizat expunerea exprimând speranța că acțiunile suport pentru revizuirea strategiei au inițiat o „mișcare” a unei mase critice de susținători ai dezvoltării durabile, deoarece este nevoie de sprijinul și implicarea tuturor pentru a construi un viitor mai sigur.

Doamna Claudia Ionescu a apreciat prezentarea domnului consilier de stat ca fiind foarte bine documentată și a solicitat ca toate prezentările în format electronic să fie transmise participanților la dezbatere. 
În continuare, conform agendei evenimentului a luat cuvântul doamna Luminița Ghiță, reprezentantă a Ministerului Mediului și responsabilă cu elaborarea Raprotului Național Voluntar, să ia cuvântul. Doamna Luminița Ghiță, menționând că în 5 iunie se sărbătorește în fiecare an Ziua mondială a mediului, a prezentat participanților mesajul alarmant transmis din India de către Antonio Guterres, secretarul general al ONU, dedicat faunei subacvatice, respectiv efectelor negative datorită poluării cu plastice a oceanului planetar. Doamna Luminița Ghiță a punctat colaborarea instituțională cu Departamentul pentru Dezvoltare Durabilă și faptul că Raportul Național Voluntar se află în stadiul final de redactare. Conținutul Raportului s-a concentrat pe ODD 6 Apă curată și sanitație, ODD 7 Energie curată și la prețuri accesibile, ODD 11 Orașe și comunități durabile, ODD 12 Consum și producție responsabile, cu accent pe efectele poluante ale plasticelor, ODD 15 Viața terestră și ODD 17 Parteneriate pentru realizarea obiectivelor (care se evaluează anual).
Doamna Adina Florea, consilier în cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, Autoritatea de Management a Programului Operațional Regional (POR), a prezentat instrumentele de finanțare destinate dezvoltării durabile a orașelor și comunităților, pe 15 axe prioritare. Proiectele eligibile pentru finanțare trebuie să se înscrie în strategiile de dezvoltare regională, în sensul creșterii competitivității economice, protejarea mediului, acțiuni climatice și demografie. Doamna Adina Florea a relevat importanța zonelor urbane ca motoare ale creșterii economice la nivel regional și a parteneriatului urban-rural pentru atenuarea decalajelor.
Doamna Paula Pîrvănescu, secretar de stat la Ministerul pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenoriat, a punctat faptul că implicarea ministerului de care aparține se regăsește în 42 de ținte corespunzătoare a 13 ODD din cele 17 câte sunt în Agenda 2030, sprijinind crearea locurilor de muncă decente, prin sprijinirea IMM-urilor cu linii de finanțare pentru creare de locuri de muncă, absorbție de tehnologii inovative în mod special în zone defavorizate din punct de vedere economic. Elementele cheie ale antreprenoriatului în sectoare de activitate industrială, prioritare în rândurile IMM-urilor, sunt: cercetarea – dezvoltarea – inovarea, tehnologiile inovative, internship in business, cu accent pe antreprenoriatul în domeniul digital.
În partea a doua a programului evenimentului participanții au fost invitați să intervină pentru dezbateri pe conținutul strategiei. Domnul Iulian Onaeșcă, expert în cadrul Institutului European din România, a precizat că Strategia pentru Dezvoltare Durabilă este un document foarte imprtant ca acoperire și mod pragmatic de abordare și că ar fi bine dacă s-ar baza pe un cadru instituțional de susținere și implemenatre. Față de alte țări, România se situează mult bine la capitalul uman și ecologic în raport cu dezvoltarea economică. Abordând o perspectivă critică, domnul Iulian Onaeșcă, a exprimat faptul că dezbaterii naționale pe conținutul strategiei îi lipsesc structurile autonome ale statului, de cercetări specifice, care să reprezinte instrumente obiective de evaluare a șanselor de implementare a țintelor naționale. A mai punctat cât de importantă este susținerea strategiei de către toate partidele politice, motiv pentru care consideră că este important să fie supusă dezbaterilor în Parlament.
Doamna Elena Mateescu, director general al Administrației Naționale de Meteorologie (ANM) a punctat colaborarea cu Departamentul pentru Dezvoltare Durabilă pe tema schimbărilor climatice. ANM a furnizat în scopul stabilirii țintelor naționale date privind tendințele de schimbări climatice penru orizonturile 2020 și 2030 și consideră că o colaborare cu Direcția schimbări climatice din cadrul Ministerului Mediului ar putea să conducă la evaluarea măsurilor necesare de prevenire sau răspuns la efectele induse, pentru a estima indicatorii pentru România, corespunzători ODD 13 Acțiune cimatică, comuni cu indicatorii Eurostat. De asemenea, doamna Elena Mateescu a subliniat importanța colaborării instituționale între ANM, Ministerul Mediului și Departamentul pentru Dezvoltare Durabilă pe toate aspectele de mediu, inclusiv biodiversitate.
Doamna Luminița Ghiță a comunicat participanților că Ministerul Mediului a propus sinergii pe tematica schimbărilor climatice, pentru implementarea Acordului de la Paris, întrucât în 14 dintre cele 17 ODD, componenta climatică este prezentă, schimbările climatice pot fi deja percepute. O sinergie în sprijinul implementării strategiei este cea dintre cele două domenii: dezvoltare durabilă și schimbări climatice.

La finalul secțiunii de dezbateri, domnul László Borbély a revenit asupra importanței nucleelor instituționale pentru a crea o echipă suficient de numeroasă, capabilă să coroboreze în următorii doi ani toate strategiile sectoriale, regionale etc. sub umbrela Strategiei Naționale pentru Dezvoltarea Durabilă a României. Doamna Claudia Ionescu a completat cu asigurarea sprijinului din partea celor cinci agenții pentru dezvoltare regională, ai căror reprezentanți au participat la dezbateri, inclusiv pentru promovarea și popularizarea strategiei și a țintelor naționale în cadrul evenimentelor tematice pe care ADRBI le organizeză regulat la Bruxelles. 
Domnul László Borbély a încheiat sesiunea de dezbateri, îndemnând participanții să reflecteze asupra impactului dezvoltării durabile și în plan personal și făcând un apel la coagularea tuturor elementelor care susțin principiile de etică și moralitate ale dezvoltării durabile.
